

# Pleterice

## OBČINSKO GLASILO

### OBČINE DOL PRI LJUBLJANI

ŠT. 10/16  
OKTOBER  
2016



**5** REZULTATI NAKNADNEGA  
IN SVETOVALNEGA REFERENDUMA

**6** REPORTAŽA S  
SEJEMSKJE PRIREDITVE V SEPTEMBRU

**12** NA OBISKU PRI MLADEM ALKIMISTU



## POMEMBNI DATUMI:

- 04.-23.10.** OBMOČNA LIKOVNA RAZSTAVA LJUBLJANA OKOLICA 2016 - OBLAK, VODA, ZRAK, KRISTAL ERBERGOVA PAVILJONA GRAŠČINE DOL
- 9.10.** RAZSTAVA AKTIVA ŽENA DOL PRI LJUBLJANI - BOG ŽEGNAJ  
OD 8.00 DO 16.00 PRIREDITVENA DVORANA ŽUPNIŠČA V DOLU PRI LJUBLJANI
- 19.10.** IZLET DRUŠTVA UPOKOJENCEV BERIČEVO-DOL V PREKMURJE
- 1.10.-30.11.** ODVOZ KOSOVNEGA MATERIALA V OBČINI  
NA LOKACIJI NAROČNIKA PO PREDHODNEM DOGOVORU S SNAGO D.O.O.
- 22.10.** 7. TRADICIONALNA TEKMA TROJK V KOŠARKI  
14:00 TELOVADNICA OŠ JANKA MODRA
- 12.10.** PLESNA FOLKLORNA DELAVNICA ZA ODRASLE  
17:00 KULTURNI DOM DOLSKO
- 14.10.** PLESNA FOLKLORNA DELAVNICA  
14:00 KULTURNI DOM DOLSKO

### *Pomagajte soustvarjati Pletenice!*

V uredništvu si želimo, da bi Pletenice vsebovale informacije, ki vas najbolj zanimajo. Zato vas pozivamo, da nam pišete o svojih zamislih ali pa predlagate teme, ki vas zanimajo. Za predstavitev lahko predlagate tudi zanimivega občana.

Pišite nam na Občina Dol, "Za Pletenice", Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani, ali pa na e-naslov [obcina.dol@dol.si](mailto:obcina.dol@dol.si), s pripisom "Za Pletenice".

## Uvodnik

### *Indijansko, barvito, sladko dišeče*

Čeprav so dnevi že občutno krajši, so prijetne temperature poskrbele, da je vstop v jesen tudi letos zares čaroben. Ulice dehtijo v sladkosti zrelega grozdja, iz hiš se valijo oblaki vonja omamnega kostanja, sončni zahodi nam drug za drugim jemljejo sapo, jutranja megla pa skupaj z jesenskimi barvami riše že skoraj pravljične podobe narave. Se kdaj ustavite za trenutek in zares, čisto zares, užijete te lepote?



Jesen nakazuje, da se je leto že močno prevesilo v drugo polovico in se s svetlobno hitrostjo približuje koncu. Podobno je tudi z našimi življenji. Kot bi mignil, leta minevajo drugo za drugim in kmalu se tudi sami znajdemo v jeseni svojega življenja. V vmesnem času se je zavrtelo že na stotine čudovitih sončnih zahodov, mističnih meglenih juter in čarobnih preoblek narave. Ker tako radi »pritiskamo na gas«, pa gre vse bolj ali manj mimo nas in ne zaužijemo niti desetine tega, kar nam ponuja univerzalno obilje, ki je dano vsem in vsakemu posebej.

Bolj kot na lepoto smo osredotočeni na pomanjkanje, zato pa je tudi toliko hude krvi, negativne energije in nezadovoljstva. Tako tudi ni nič nenavadnega, da brez slabe vesti v naravo zavestno odlagamo odpadke ali pa s svojim nevestnim ravnanjem drugim naprtimo delo in stroške. Prav neverjetno je, koliko smeti se je uspelo nabrati od spomladanske čistilne akcije, v kateri smo rokave zavihali sami občani. Steklovina okoli otroških igrišč, plastične vrečke ob robu cestišč, kupi kosovnih odpadkov sredi narave in raztresene smeti okoli zabojsnikov. Težko si zamislim, kako lahko kdo tako nevestno postopa, a po drugi strani vem, da ni kriva hudobija, temveč le to, da ne znamo več živeti z občutkom hvaležnosti v srcu. V tej izdaji Pletenic ponujamo kar nekaj informacij, kako ravnati z odpadki, le upam pa lahko, da si boste vzeli trenutek in izkoristili priložnosti, ki so vam na voljo.

V tokratni izdaji je zbrana tudi cela vrsta priložnosti za druženje, učenje, športne aktivnosti in rekreacijo. Nikar jih ne spreglejte! Včasih se namreč ravno ti trenutki, ki jih poklonimo sami sebi, spremenijo v iskrico, ki nas zbudi iz transa vsakdana in nam pomaga pogled usmeriti na lepote življenja, ki so povsod okoli nas. Vesela sem, da je v naši občini zares veliko zanesenjakov, ki so prostovoljno pripravljene sprejeti vlogo alkimistov in s svojim dobrim zgledom spodbujati tudi druge.

Špela Korinšek Kaurin, odgovorna urednica

### **Odlaganje odpadkov ob zabojskih na ekoloških otokih**

Neurejenost nekaterih ekoloških otokov naše občine močno kazi videz okolice. Odpadki so odloženi zraven posod za ločeno zbiranje odpadkov. Uporabniki kršijo pravila ravnanja z odpadki in onesnažujejo okolico.

Ekološki otoki so namenjeni samo gospodinjstvom, ne pa tudi podjetnikom, saj ne želimo, da na ekoloških otokih nastajajo prava smetišča. Zaradi nevdržnega stanja na ekoloških otokih, kar je posledica neekološkega ravnanja nekaterih občanov, bomo nekatere ekološke otoke prisiljeni ukiniti oziroma jih prestaviti na drugo lokacijo.

Vsak občan ima možnost naročila velikosti zabojsnika glede na svoje potrebe, zato prosimo, da to uredite. Velikost ni posebej plačljiva in je všteta v ceno zabojsnika za mešane komunalne odpadke.



## Spoštovani soobčani!

Referendum je za nami. Zanj je morala občina plačati skoraj 14.000 EUR. Rezultat tega pa je takšen, kot bi bil tudi, če referendum ne bi bilo. Z energijo in denarjem, ki sta bila porabljena za referendum, bi lahko naredi marsikaj koristnega. Referendum je stvar demokracije, ampak tako kot je s tujo roko lahko nabirati koprive, je z denarjem nas vseh lahko promovirati svoje ideje. Žal od Žive Južnič in oseb, ki so spodbudile referendum, ne moremo zahtevati, da povrnejo vsaj stroške, če že ne morejo izgubljenega časa.

Adaptacijo smo načrtovali za čas poletnih počitnic, ker je takrat mogoče najlažje in najhitreje opraviti gradbena dela. Zaradi referendum se je to zamaknilo v jesen. Ker je na referendumu potrjeno, da bo v stavbi ostal en oddelek šole, bo vse treba prilagoditi temu. Adaptacija bo trajala precej dlje, kot bi poleti, tako da bodo otroci, ki bi lahko tukaj dobili vrtec, ostali na cesti še nekaj mesecev. Za potrebe vrtca bo treba nameniti zahodno učilnico, ker je za prilagoditev le-te potrebno manj gradbenih del, kot bi jih zahtevala vzhodna učilnica. Oteženo bo delo v oddelku, ki ostaja v šoli, ker gradbena dela in pouk nista najbolj posrečena kombinacija. Otroci višjih razredov se bodo pridružili vrstnikom v drugih šolah žal šele po začetku šolskega leta, čeprav bi bilo bolje, če bi se to zgodilo s 1. septembrom. Referendum je tako povzročil same nepotrebne skrbi in zaplete.

Moj temeljni cilj je, da se kraji obrav-

navajo enako, čeprav gre nekaterim starim mačkom lokalne politike to precej v nos. Ne glede na to, da ponekod eni in isti vedno znova postavljajo le ovire, drugod pa smo deležni veliko pomoči, vse poizkušamo obravnati enako. Občina je tako skupaj z Občino Litija obnovila most med Senožetmi in Jevnico. Stal nas bo 65.000 EUR.



Na drugi strani občine smo v Beričevem zgradili otroško igrišče. V vseh letih odkar obstaja občina je to prva stvar, ki se je zgradila v Beričevem. Po precej dolgotrajnih pogajanjih smo uspeli podpisati pogodbo, s katero je čistilna naprava v Podgori postala last Občine. Do sedaj je bila last Raffeisen Leasing. Vanjo bo treba vložiti kar nekaj sredstev, ker je v slabem stanju, čeprav so bile položnice, ki so jih plačevali krajani, kar zajetne. Na Lazah smo uspeli doseči dogovor, da

so Slovenske železnice oddajni stolp prestavile iz centra vasi na njeno obrobje. Gre za enega izmed stolpov, ki so v lanskem letu izzvali proteste po celi Sloveniji. Pozitivna plat prestavitve je tudi ta, da bomo občani lahko uporabljali servisno cesto do stolpa. Če bodo lastniki zemljišč dovolili, se bo ta cesta v drugi fazi podaljšala še naprej preko treh parcel in s tem povezala dva dela Laz.

V Križevski vasi je bil obnovljen del zidu okoli pokopališča, ki mu je grozilo, da se bo podrl in tako poškodoval pokopališče. V prihodnjih mesecih bo sanirano še plazišče ob tem pokopališču. Osebnostno menim namreč, da je spoštovanje do pokojnikov pomembna stvar, ki vsekakor mora imeti prednost. Če nas država ne bi stiskala s povprečnino, bi naredil še mnogo več. Trenutno občina dobi na vsakega prebivalca 522 EUR na leto, ne glede na to kakšne prihodke kdo dejansko ima. Žal ta znesek zadostuje komaj za financiranje vrtca za enega otroka za malo več kot en mesec, ali pa za doplačilo oskrbe v domu starejših za manj kot en mesec. Leto pa ima 12 mesecev.

V občini je veliko lepega. Jesenski sem je zelo uspel. Vesel sem bil, da se nas je toliko srečalo ob tej priložnosti. Najbolj pa sem bil vesel navdušenja nastopajočih in tistih, ki so se predstavljali na stojnicah. Vaš obisk jih je navdušil. Prepričan sem, da bo naslednje leto še kdo zbral pogum, da se predstavi. Mnogo bogastev je v naši dolini, le pokazati in odkriti ga je treba.

mag. Janez Tekavc, župan

## Most Senožeti-Jevnica odprt za ves promet

Obveščamo vas, da je od sredine septembra dalje obnovljen leseni most Senožeti-Jevnica odprt za ves promet, oziroma za vozila lažja od dveh ton.

## Obvestilo dijakom in študentom

Tudi letos bo Občina Dol pri Ljubljani dodatno subvencionirala dijaške in študentske mesečne vozovnice in sicer v višini 5 EUR, kot je veljalo tudi do sedaj. V septembru zaradi pomanjkljivosti v novi prodajni aplikaciji integriranega potniškega prometa IJPP te subvencije ni bilo mogoče uveljavljati. Po zagotovilih prevoznikov Arriva Dolenjska in Primorska bo do oktobra pomanjkljivost v aplikaciji odpravljena, dijaki in študenti pa bodo od tega meseca dalje za mesečno vozovnico plačali le 20 EUR. Izvedel se bo tudi **poračun za mesec september**.

**Izdajatelj:** Občina Dol pri Ljubljani. **Zanj:** župan mag. Janez Tekavc. **Naslov uredništva:** Glasilo Pletenice, Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani.

**Odgovorna urednica:** Špela Korinšek Kaurin. **Lektor:** Leon Tabor (pisma bralcev niso lektorirana).

Uredništvo si pridružuje pravico redakcijskega urejanja in krajšanja besedil, ki so predolga ali vsebujejo neprimerno in žaljivo vsebino. Pisem bralcev, ki so dolga nad 3000 znakov (s presledki vred) zaradi omejenega prostora ne bomo objavili.

**Tisk:** Schwarz Print, d.o.o. **Naklada:** 2.500 izvodov.

Glasilo brezplačno prejme vsako gospodinjstvo v občini Dol pri Ljubljani. Glasilo izhaja prvi teden v mesecu.



**V:** V zadnji izdaji Pletenic smo zapisali, da bo Občina v smeri proti JUB-u izgradila krožišče in razširila cesto. Občan nam je poslal vprašanje, ali bosta, glede na to, da to cesto najbolj potrebujeta in obremenjujeta JUB in Top Dom, sodelovala pri investiciji. Vprašal je tudi, zakaj je širitev predvidena po strani, kjer je več lastnikov, namesto po drugi strani, kjer sta lastnika le dva.

**O:** Občina Dol pri Ljubljani namerava urediti promet med krožiščem na regionalni cesti in cono JUB-a tako, da se bo križišče pred občinsko stavbo preoblikovalo v krožišče, cesta pa bo dobila tudi pločnik. Glavni namen te investicije je zagotavljanje večje varnosti pešcev, predvsem šolarjev, ki to cesto uporabljajo kot eno izmed osrednjih poti v šolo. S predstavniki JUB-a in Top Doma smo opravili razgovore, da bi bilo treba cesto za potrebe opravljanja njihove dejavnosti tudi razširiti, saj sama obstoječa trasa ne omogoča ureditve varnega prometa. Pričakujemo, da se bodo dejavno vključili v reševanje te problematike. Do sedaj je pripravljena projektna dokumentacija za ureditev krožišča namesto sedanjega križišča. Projekt je pripravljen tako, da bodo ostala vsa parkirišča pred pošto, bo pa za gradnjo uporabljen del zelenice pred pošto. Na drugi strani ceste bo treba spremeniti prometni režim pred zadrugo in trgovino, tako da bo oblikovan dejanski uvoz s ceste proti zadrugi in trgovini. Največja težava pri realizaciji te posodobitve ceste so žal odkupi zemljišč, ker predvsem eden izmed lastnikov zemljišč nasprotuje spremembam s pojasnilom, da je sedanje stanje povsem ustrezno.

**V:** Občani nas v svojih pisnih sprašujejo, kako bo glede na referendum potekala nova ureditev podružnične šole v Senožetih.

**O:** Referendum je pokazal, da si večina občanov želi, da se obstoječa stavba podružnične šole v Senožetih spremeni tako, da bo v njej oddelek šole in oddelek vrtca. Glede na to bomo stavbo šole uredili tako, da bo ustrezala izraženi volji občanov.

**V:** Ker se je v eni izmed vasi porušil dotrajan drog za javno razsvetlavo, občani sprašujejo, kako lahko pred podobnimi nezgodami zaščitijo sebe in svoje nepremičnine.

**O:** Ker je večina drogov javne razsvetljave lesenih in so v stiku z vlago oziroma vremenskimi vplivi, kljub impregnaciji čez čas pride do dotrajanosti in drog počni. Novi vzdrževalec javne razsvetljave ima nalogo, da v okviru pregleda delovanja JR pregleda tudi stanje lesenih drogov. V kolikor je drog dotrajan, se to lepo vidi na spodnjem delu, tik ob vkopanem delu, ki je v zemljini. Poškodbe JR oziroma nedelovanje lahko občani javijo na telefon 01/530-32-40 oziroma preko elektronske pošte [obcina@dol.si](mailto:obcina@dol.si).

**V:** Kdo v občini skrbi za vzdrževanje čistoče npr. ob cesti in drugih javnih površinah, saj je predvsem okoli športnih igrišč opaziti precejšen nered, med drugim tudi steklovino?

**O:** Za čistočo v občini bi naj skrbeli VSI OBČANI in ne le zgolj službe, ki vzdržujejo javne površine in občinske ceste. Smeti, ki se pojavljajo izven smetnjakov in košev za smeti, ki jih je v naši občini dovolj, pa so pokazatelj kulture ljudi, ki omenjene površine uporabljajo. Športna igrišča predvsem v okolici šol so v do-

meni šol, za ostala pa skrbi Občina.

**V:** Občane zanima, zakaj je bila za organizacijo sejemske prireditve v septembru izbrana lokacija pri OŠ Janka Modra in zakaj je bila namesto v nedeljo, kot je bilo v navadi v preteklosti, letos izvedena v soboto.

**O:** Ker vsi v občini vedo, kje je šola in je ob šoli tudi dovolj parkirnih mest, je bila ta lokacija izbrana za občinski sejem. Pri organizaciji sejma nas je vodilo načelo, da mora biti vsak trenutek zanimiv za obiskovalce in pokrit s programom, kar se je izkazalo za dobro potezo, saj je bil obisk velik, zelo zadovoljni pa so bili tudi vsi razstavljalci. Glede na odmev prireditve načrtujemo, da bo tudi v prihodnjih letih sejem organiziran po podobni shemi.

**V:** Občanko zanima, kaj se dogaja pri hlevih v Dolskem pod gozdom in kaj namerava Občina tam urediti.

Občina odstranjuje dotrajana poslopja, ker bi ta lahko postala nevarna. Trenutno ni posebnih načrtov glede uporabe teh zemljišč, zato bodo verjetno po potrebi služila za sprotne projekte Občine, kasneje pa upamo, da bodo dobila kakšen bolj trajen in vsebinsko izpolnjen namen.

*mag. Bojan Babič in mag. Janez Tekavc*

**V:** Občanko zanima, kako poteka organizacija nujne medicinske pomoči v občini Dol pri Ljubljani in kako se zagotovi dovolj hiter prihod reševalcev? Kako naj občani postopajo, ko potrebujejo nujno pomoč?

**O:** Za nudenje nujne medicinske pomoči na področju občine Dol pri Ljubljani je zadolžena Splošna nujna medicinska pomoč, ZD Ljubljana v sodelovanju z Reševalno postajo UKC Ljubljana. Vsak klic zaradi nujnega stanja, ki nam je posredovan preko 112, obravnava zdravstveni dispečer. V primeru dvoma glede določitve stanja pacienta, se lahko dispečer odloči posredovati klic tudi zdravniku splošne nujne medicinske pomoči, ki ima potem zadnjo besedo. Tako se določa prioriteta obravnave posameznega pacienta. Nujni klici oz. pacienti se razvrščajo v več kategorij, pač glede na nujnost, glede na to pa se določajo tudi izvozi vozil za nujno reševanje. Vse se beleži računalniško, vključno z vsemi časi in zahteve so tu zelo stroge (spremljanje vozil preko GPS ...). Možnosti, da bi nekdo, ki je poslan na intervencijo, ukrepal po svoje, torej skorajda ni. Zavedamo se, da si vsak občan, ko se mu zgodi kaj nujnega, pomoč želi kar se da hitro. Njegov primer je tisti trenutek zanj zelo pomemben, kar je povsem razumljivo. Treba pa je razumeti in imeti občutek oz. solidarnost z vsemi tistimi, ki to pomoč tisti trenutek potrebujejo veliko bolj in imajo zaradi tega prednost pri obravnavi.

Običajno pot od Bohoričeve ulice 4 (Urgentni blok UKC Ljubljana), kjer je reševalno vozilo, do sedeža Občine Dol pri Ljubljani zahteva v normalnih pogojih 20 minut vožnje. Reševalno vozilo, ki opravi to pot z uporabo svetlobnih in zvočnih signalov bi za enako pot potrebovalo morda 5 min manj. Seveda, če je pacient, ki potrebuje našo pomoč v nekem bolj oddaljenem delu občine Dol, bi ta pot lahko trajala tudi nekoliko dlje. Kakorkoli, naša želja in namen je vedno, da smo čim prej pri osebi, ki nas potrebuje. Z uvedbo novih dispečerskih centrov zdravstva v naslednjem letu se želimo temu cilju še bolj približati.

*Anton Posavec, vodja Izobraževalnega centra skrbnik heliporta UKC Ljubljana*



# Aktualno ...

## Rezultati naknadnega in svetovalnega referenduma

Dne 18. septembra 2016 je na območju občine Dol pri Ljubljani potekal naknadni referendum o Odloku o spremembah in dopolnitvah Odloka o ustanovitvi javnega vzgojno-izobraževalnega zavoda Osnovne šole Janka Modra, Dol pri Ljubljani (Uradni list RS, št. 55/07, 17/10, 79/10, 106/12, 50/14, 15/15), ki ga je sprejel Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani na 9. seji dne 30. 3. 2016 in svetovalni referendum o organizaciji javnega vzgojno-izobraževalnega zavoda Osnovne šole Janka Modra, Dol pri Ljubljani. Glasovanje je potekalo na 8 glasovalnih mestih, vključno z voliščem za predčasno glasovanje, ki je potekalo 14. 9. 2016. Referenduma se je, od vseh v register vpisanih 4.632 volivcev, udeležilo **1.385 volivcev, kar je 29,90 %**.

Na referendumsko vprašanje na Naknadnem referendumu: »Ali ste za to, da se uveljavi Odlok o spremembah in dopolnitvah Odloka o ustanovitvi javnega vzgojno-izobraževalnega zavoda Osnovne šole Janka Modra, Dol pri Ljubljani (Uradni list RS, št. 55/07, 17/10, 79/10, 106/12, 50/14, 15/15), ki ga je sprejel Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani na 9. občinski seji dne 30. 3. 2016?«, je »ZA« odgovorilo 741 volivcev oziroma 53,50 % vseh ki so glasovali, »PROTI« pa 638 volivcev oziroma 46,06 % vseh ki so glasovali, 6 glasovnic je bilo neveljavnih. To pomeni, da je Odlok o spremembah in dopolnitvah Odloka o ustanovitvi javne-

### Naknadni referendum v številkah:

VOLIŠČE	Št. vseh volivcev	Št. oddanih glasovnic	Udeležba (v %)	Št. veljavnih glasovnic	Št. neveljavnih glasovnic	ZA	PROTI
BERIČEVO	501	103	20,56	103	0	90	13
DOL PRI LJUBLJANI	1744	400	22,94	395	5	321	74
DOLSKO	927	266	28,69	266	0	158	108
VINJE	406	101	24,88	101	0	61	40
LAZE	204	41	20,10	41	0	36	5
SENOŽETI	636	410	64,47	409	1	45	364
KLOPCE	214	39	18,22	39	0	14	25
PREDČASNO GLASOVANJE	/	25	/	25	0	16	9
SKUPAJ	4632	1385	29,90	1379	6	741	638

## Drugi rebalans proračuna sprejet na prvi izredni seji občinskega sveta

Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport je dne 19. 8. 2016 objavilo javni razpis za sofinanciranje investicij v posodabljanje športnih objektov in vgrajene športne opreme v letu 2016.

Občina Dol pri Ljubljani je, izključno zaradi namena prijaviti se na Javni razpis s tremi projekti, na katere se sicer ne bi mogli prijaviti, pripravila 2. rebalans proračuna občine Dol pri Ljubljani. Projekti, s katerimi sodelujemo znotraj javnega razpisa, so Izgradnja tekaške steze, napihljiva hala za športno igrišče pri OŠ Janka Modra ter Izvedba športnega poda v telovadnici OŠ Janka Modra. Investicije se, v primeru, da bomo izbrani na razpisu, začnejo in zaključijo v letu 2016. V primeru, da na razpisu ne bomo izbrani, načrtujemo, da bomo iz sredstev Občine v naslednjem letu obnovili le parket v telovadnici, ker je le-ta popolnoma dotrajan.

Vrednost investicije prijavljenih projektov ne sme biti manjša od 40.000,00 EUR (brez DDV), merilo za izbor pa je višina investicije. Projekti prijaviteljev bodo glede na višino investicije razvrščeni od najvišje do najnižje vrednosti, v sofinanciranje se uvrsti prvih 13 projektov. Vsak izmed izbranih projektov bo financiran v višini 39.316,48 EUR. Tako se vsebina Odloka o proračunu Občine Dol pri Ljubljani spreminja v 2. členu, ki določa novo višino sprejetega proračuna. 2. rebalans proračuna občine za leto 2016

ga vzgojno-izobraževalnega zavoda Osnovne šole Janka Modra, Dol pri Ljubljani, sprejet na 9. občinski seji dne 30. 3. 2016, **potrjen**. Na referendumsko vprašanje na Svetovalnem referendumu: »Ali ste za to, da se stavba šole v Senožetih v celoti nameni za predšolsko vzgojo in ukine Podružnična šola Senožeti?«, je »ZA« odgovorilo 684 volivcev oziroma 49,39 % vseh ki so glasovali, »PROTI« pa 695 volivcev oziroma 50,18 % vseh ki so glasovali, 6 glasovnic je bilo neveljavnih. To pomeni, da so **volivci izglasovali proti spremembi namembnosti celotne šole v predšolsko vzgojo in proti ukinitvi Podružnične šole Senožeti**.

Pri organizaciji referenduma je v obliki dela na volilnih odborih in v občinski volilni komisiji sodelovalo 55 občanov. Referendum je potekal brez večjih posebnosti.

Tajda Sobočan, tajnica Občinske volilne komisije

### Svetovalni referendum v številkah:

VOLIŠČE	Št. vseh volivcev	Št. oddanih glasovnic	Udeležba (v %)	Št. veljavnih glasovnic	Št. neveljavnih glasovnic	ZA	PROTI
BERIČEVO	501	103	20,56	103	0	89	14
DOL PRI LJUBLJANI	1744	400	22,94	395	5	318	77
DOLSKO	927	266	28,69	266	0	138	128
VINJE	406	101	24,88	101	0	57	44
LAZE	204	41	20,10	41	0	28	13
SENOŽETI	636	410	64,47	409	1	30	379
KLOPCE	214	39	18,22	39	0	10	29
PREDČASNO GLASOVANJE	/	25	/	25	0	14	11
SKUPAJ	4632	1385	29,90	1379	6	684	695

se določi v višini 5.093.440,63 EUR. Zvišanje prihodkov gre na račun prejetih sredstev iz državnega proračuna za investicije, prav tako pa gre zvišanje odhodkovne strani proračuna na račun prijavljenih projektov na javni razpis za sofinanciranje investicij v posodabljanje športnih objektov in vgrajene športne opreme v letu 2016.

Rebalans je bil sprejet z desetimi glasovi ZA in 3 vzdržanimi glasovi. Pri glasovanju je bilo prisotnih trinajst svetnikov.

Tajda Sobočan, občinska uprava

## Novo otroško igrišče v Beričevem

V Beričevem imajo otroci od oktobra dalje na voljo nov »polygon« za igranje. Občina jim je za gasilskim domom uredila povsem novo otroško igrišče s toboganom in z različnimi gugalnicami. Dela so se pričela sredi septembra, investicija pa je znašala 19.300 EUR. Igrišče je namenjeno vsem vaščanom, zato bodo vrata odprta skozi ves dan.

Otrokom želimo veliko veselja, starše pa opozarjamo, da je uporaba igral na lastno odgovornost.

Občinska uprava





# Zgodilo se je ...

## Sejemska prireditev, ki ji ni para

Sončna pozno poletna sobota je organizatorjem in obiskovalcem sejma v Dolu pri Ljubljani tokrat ponudila več kot idealne pogoje. Na kar 35-ih stojnicah smo si lahko ogledali in nakupili vse potrebno za udoben skok v bolj mrzel del leta, na odru pa so nas ob tem ves čas zabavali lokalni glasbeniki, plesalci, godci, pevci in v finalu še legendarna Nuša Derenda.

Športno dvorišče za Osnovno šolo Janka Modra se je začelo polniti še pred 16. uro, ko je bilo predvideno uradno odprtje sejma. Stojnice so krasili rokodelski izdelki, nakit, zelišča, domača peciva, med, zelenjava in sadje ... Pisane barve so poživile sejmski prostor, za obiskovalce pa je bila to tudi priložnost, da se družijo s prijatelji in uživajo v pestrem kulturno-zabavnem programu.



Prvih 300 je pričakal topel in zares okusen brezplačni golaž, ki je ogrel razpoloženje in hitro zapolnil pripravljene mize. Zato, da so imeli odrasli nekaj časa zase, so otroke prevzeli animatorji KUD Dolsko, športnih veščin pa jih je učila ekipa Športnega društva-Hannah. Na stojnici Rdečega križa so se obiskovalci lahko poučili o postopkih prve pomoči, na stojnici Čebelarskega društva Dolsko pa jih je pričakal steklen panj, ki je od bližje prikazal življenje čebel.

Folklorna skupina Dolsko je s svojimi energičnimi koraki in glasnimi vzkliki napovedala zabave polno popoldne. Sledil jim je Tamburaški orkester iz Senožeti, harmonikarji, Trio utrip in ostali



glasbeniki iz glasbene šole Pustotnik pa so napolnili tudi plesišče pod odrom. Čeprav mnogi občani že dobro poznamo domačo pevko Nežo Pančur Nessy, pa je tokrat s svojo glasbeno skupino in odlično izvedenim repertoarjem avtorskih pesmi še bolj osvojila naša srca. Aplaudirala ji je celo legendarna Nuša Derenda, ki je na oder stopila kmalu po sončnem zahodu. Za svoje oboževalce je po pričakovanjih pričarala nepozaben finale in pravi mali glasbeni spektakel.

Občinski upravi hvala in čestitke za uspešno organizacijo!

Špela Korinšek Kaurin





## Slavnosten prvi šolski dan

Prvega septembra je Osnovna šola Janka Modra skupaj s družnicama v Dolskem in Senožeti po dolgih šolskih počitnicah ponovno odprla svoja vrata. Na matični šoli so učenci tretjih razredov »krstili« povsem nove učilnice v dolgo pričakovanem prizidku, še bolj slavnosten pa je bil sprejem mladih prvošolcev, za katere so učitelji in učenci pripravili prav poseben dan.

V Senožetih so najmlajši ob spremstvu staršev spremljali kratko prireditev, ki so jo pripravili njihovi starejši sošolci, nato pa svečano prisegli in se z veliki očmi razgledali po novih učilnicah. V Dolskem so prav vsi učenci novim sošolcem v en glas zapeli pesmico Gradim prijateljstvo, na matični šoli pa sta nastopajočim delala družbo tudi maskoti Mavriček in Mavrička.

Na vseh treh šolah sta otroke in starše pozdravila ravnatelj Gregor Pečan in podžupanja Marija Zajec, ki sta mladim učencem zaželela pristrčno dobrodošlico in jih s svojimi spodbudnimi besedami navdušila nad dolgodivščinami in znanjem, ki jih čakajo v naslednjih letih na naši šoli.

Ker so sploh najmlajši šolarji v prometu nepredvidljivi, so kot vsako leto tudi tokrat upokojenci in policisti s policijske postaje Bežigrad v prvih dneh šole otroke in starše opozarjali na previdnost in jih na prijazen način seznanjali s pravilnim ravnanjem v prometu.

V teh dneh so šolarji verjetno že globoko v šolskih snoveh, želimo pa jim, da bi znanje cenili kot svojo najdragocenejšo dobrino, predvsem pa, da bi se v šoli dobro imeli in si našli veliko pravih ter iskrenih prijateljev.

Špela Korinšek Kaurin

## Občinsko gasilsko tekmovanje za pionirje in mladince GZ Dol-Dolsko

Na megleno sobotno jutro, 24. septembra, so se na športnem dvorišču pred OŠ Janka Modra v znanju svojih spretnosti pomerili mladi občinski gasilci in gasilke. Med mladinci je prvo mesto osvojila ekipa z Laz, med pionirji so zmagali mladi gasilci iz Vinj, med pionirkami pa mlade gasilke Senožeti 1. Čeprav vsi niso dobili svoje medalje, to ni pregnalo veselja na mladih obrazih. Ponosni so bili na novo izkušnjo, prav vsi pa so uživali tudi v družbi dobrosrčnih prijateljev.

Š. K. K.



## Glasbeno obarvana Erbergova paviljona

Po tem, ko so bile stene Erbergovih paviljonov v septembru okrašene s fotografijami dveh izvrstnih fotografov, z metulji Franca Aleša in planinami Francija Grada, so drugo polovico meseca zaznamovali glasbeni virtuozni.

23. septembra sta nastopila Jonas Tomšič Jakobsen in Amrbož Štih, Jonas s harmoniko in vokalom, Amrbož pa na raznovrstnih bobnih. V njuni glasbi smo lahko uživali ljubitelji najrazličnejših žanrov, od latinoameriških, do etna, ljudske glasbe in šansona.

25. septembra so nas s svojimi avtorskimi pesmimi in jazzom razvajali člani skupine A. Ši. Qi-1: Ana Šimenc, Enos Krugler in Klemen Krajc. Navdušili so z repertoarjem, ki ga s svojo skupino ustvarjajo že več kot 20 let.

Prvega oktobra smo slišali še eno mlado glasbeno zasedbo. Ana Čop, Rebeka Zajc, Janez Krevcl in Luka Matič so nam pričarali čudovit glasbeni večer, na katerem ni manjkalo jazz standardov, slišali pa smo tudi kakšno slovensko in avtorsko skladbo.

Š. K. K.





# KAJ DELAJO NAŠA DRUŠTVA

## **Aktiv žena Marjetice Dol pri Ljubljani - novi prostori, nova razstava, novi navdih**

Marjetice smo že od začetka septembra zelo delovne. Uspele smo lepo urediti naš delovni prostor v predverju župnijske dvorane, za kar se zahvaljujemo Občini za finančno pomoč in tovarni JUB za nekatere materiale, ki smo jih potrebovale. Zahvala tudi gospodu Tavčarju za izvedbo del ter gospodu župniku, da nam je to zaupal.

Septembra smo si članice najstarejšega dolskega aktiva izbrale tudi novo ime in se prvič predstavile kot Marjetice na občinskem sejmu. Ime nam je posodila župnijska zavetnica sv. Marjeta. Obiskovalce sejma smo razveselile z raznovrstnimi piškotki (med njimi tudi takšnimi iz ržene, ajdove in pirine moke z raznovrstnimi zdravimi dodatki), krhkimi flancati, ocirkovo, pehtranovo in potratno potico, na voljo pa so bile tudi domače marmelade. Sproti smo peklo ameriške palačinke, ki so šle v slast zlasti mlajšim.

Sredi septembra smo se udeležile še izobraževalne delavnice v čokoladnici Rajska ptica. Vse smo bile zelo navdušene nad novim znanjem in spretnostmi. Čokolada večini med nami predstavlja veliko slast, je pa tudi še kako zdrava, saj je kakav zelo pomemben antioksidant. Zdravje je seveda predvsem v temni, malce bolj grenki čokoladi, v kateri je kakava vsaj 50 %.



Nekaj našega novega znanja bomo predstavile na **tradicionalni razstavi Bog žegnaj**, ki jo pripravljamo s Kulturnim društvom Dol pri Ljubljani.

Kot vedno bo razstava drugo nedeljo v oktobru, letos je to **9. oktober, od 8. do 16. ure**. Predstavile bomo bonbone, kolače, sladice in vse-mogoče napitke, jedi iz čokolade, kostanja, buč, sadja (...), pa čokolado za zdravje, kakavovo maslo, mazila in še kaj. Z veseljem vas pričakujemo in upamo, da z ogledom razstave podprete naše delo.

K sodelovanju z razstavljanjem svojih izdelkov smo povabile tudi ostale aktivne in upamo, da se bodo tako začele topiti tudi meje med našimi kraji, ki so ponekod še precej prisotne.

Torej, pridite občani z vseh vetrov, v nedeljo 9. oktobra po osmi uri, gotovo se bo našlo kaj za vaš okus.

Marija Lukežič

## **Društvo upokojencev Beričevo-Dol kliče »Jaz pa pojdem na Gorenjsko«**

V Društvu upokojencev Beričevo-Dol smo se podali na novo dogodivščino – tokrat na Gorenjsko. Jutranjo kavo smo spili v starem središču Radovljice, nadaljevali do Mojstrane in si ogledali Slovenski planinski muzej. Najpogumnejši so v bivaku preizkusili simulacijo prave nevihte. Nato nas je avtobus popeljal do Kranjske Gore in naprej do slikovitega umetnega jezera Jasna.



Naslednji cilj je bila dolina Planica z novim Nordijskim centrom in s prenovljenimi skakalnicami. V Planiškem muzeju je tudi zapis o kolarju v dolski dolini, Jožefu Klemenčiču. Po sprehodu in ogledu nas je pot vodila še do bližnjega naravnega rezervata, Zelencev. Ob prihodu do Lovskega doma Žirovnica smo doživeli presenečenje – pozdravil nas je pravi rjavi medved, nato pa je sledilo dobro in obilno kosilo. Poln avtobus vesele družbe in strokovno vodenje gospe Erike sta bila ključ uspešnega izleta.

Kam naslednjič? **19. oktobra se bomo razgledovali po Prekmurju** in obiskali razgledni stolp Vinarium Lendava, na katerega se lahko povzpemo peš ali z dvigalom. Kdaj ste lahko na en mah zrlj v pokrajine kar štirih držav naenkrat? Pridite v našo družbo!

Mojca Marek

## **Društvo upokojencev Dolsko iz počitniškega poletja v aktivno jesen**

Toplo sonce in skoraj previsoke temperature so nas kar malo uspavali, vendar pa smo upokojenci iz DU Dolsko z malo hladnejšim vremenom in prehodom v zlato jesen zopet oživali. Ne bomo se več skrivali v zaprtih prostorih (seveda ne vsi, nekateri smo se predajali tudi soncu in morju), ampak se bomo podali v naravo, odeto v zlato barvo, uživali bomo v aktivnostih, izletih, sprehodih, kulturnih, športnih in ostalih prireditvah. Seveda pa bomo morali pobrati tudi pridelke, sad našega trdega dela na vrtovih in njivah. Morda se bomo vprašali, kako pa kaj z našim zdravjem. Pogledali bomo okoli sebe, poklicali prijatelje, znance in si rekli »Kako lepa je ta naša dežela Jurija Vege!« Čas je, da nekaj storimo tudi zase.

Kar malo razočaranja je bilo, ko sta izlet v Celje in kopalni izlet zaradi premajhne udeležbe odpadla. Vseeno se nekateri nismo predali in smo, tako kot to dobro znamo, stopili skupaj z našimi sosedi in prijatelji, upokojenci iz Dola in Beričevega ter se odpravili na kopalni izlet v Strunjan. Nakopali smo se v morju, nekateri tudi v bazenu, in se naužili prečudovite narave našega primorja. Več kot samo kopanje nam je pomenilo druženje z upokojenci celotne občine.

Ob začetku šolskega leta smo na prvi šolski dan tradicionalno upokojenci prostovoljci nudili pomoč v akciji »Varna pot v šolo«. Vsa pohvala in zahvala v imenu Občine in šole zakoncema Zidar,



Kotar Lojzetu, Križaj Jožetu, pred šolo v Dolu pa upokojencem DU Dol–Beričeva.

Sredi septembra smo se upokojenci DU Dolsko odpravili tudi na izlet v Zagreb. V mestu milijonov src (tradicionalni rdeči in pisarni kolački iz medu v obliki src) smo si ogledali znamenitosti spodnjega in gornjega mesta. Sprehodili smo se po Zagrebški ulici do znamenitega trga Bana Jelačića. Pot nas je vodila do Markovega trga in cerkve sv. Marka. Z zagrebško vzpenjačo smo se zapeljali na zgornji trg do Strossmayerjevega sprehajališča ob vznožju stolpa Lotriščak. Sprehodili smo se po mestni tržnici, posedeli ob lokalih in kavarnah, kjer smo začutili pravi utrip Zagreba. Ves čas vožnje z avtobusom nam je vodič opisoval znamenitosti in zgodovino mesta Zagreb in okolice. Na poti domov smo se okrepčali z obilnim kosilom na Turistični kmetiji Obolnar. Iskreno se zahvaljujemo vozniku Jožetu Škulju.

Tudi letos, septembra, so v sklopu društva upokojencev Dolsko v Cankarjevem domu na Festivalu za tretje življenjsko obdobje, nastopili tudi naši člani, združeni v folklorni skupini TD Dolsko. Iskrena pohvala! Komaj dve leti delujejo, pa so že dvakrat nastopili v Cankarjevem domu.

**Povabilo:** Vse člane vabimo na martinovanje, ki ga bo društvo organiziralo 8. 11. 2016, z odhodom ob 10.30 uri. Martinovali bomo v Gornji Dobravi, prijave pa do 24. oktobra sprejemajo poverjenice. Cena, ki vključuje avtobusni prevoz, ogled oljarne Jeruzakem sat, obilno martinovo kosilo, pijačo, živo glasbo, krst vina in vodenje, znaša 35 EUR.

*Marija Zajec*

### **Turistično društvo Dolsko v Poljanski dolini**

Zadnjo nedeljo v avgustu smo se člani TD Dolsko odpravili proti Gorenjski - v Poljansko dolino. Zjutraj smo se ustavili v Domu čebelarjev v Brodah, ki postaja osrednji prostor za srečanja domačega in tudi drugih čebelarskih društev. Že leta 1795 je Valentin Vodnik zapisal: »Kranjci so imenitni čebelarji. Čebele jim posebno režejo zato, ker ajdo sejejo. S čebelami se znajo tako dobro pečati, da so postali drugih dežel učenjaki v čebelarstvu«. To velja tudi za člane Čebelarskega društva Škofja Loka, ki so nas zelo lepo sprejeli, pripravili zajtrk iz medenih izdelkov in nam razkazali njihov dom ter zeliščne grede.

Naslednja postaja je bil Tavčarjev dvorec, ki ga štejejo med najpomembnejše arhitekturne spomenike na Poljanskem in predstavlja višek kmečkega stavbarstva druge polovice 18. stoletja v Sloveniji. V dvorcu je lepa poročna dvorana - obnovljena nekdanja škofovska soba, zbirka stavbne dediščine domačije na Visokem, rodbine Kalan, Tavčarja na Visokem in Kalanova kuhinja. Dvorec Visoko pri Poljanah, prvič omenjen v 14. stoletju, je bil sprva lovski dvorec loške gospode, nato pa je leta 1650 prešel v kmečke roke rodbine Kalan. Leta 1893 se je v Poljansko dolino vrnil pisatelj Ivan Tavčar in od Kalanovih kupil dvorec. Ob dvorcu stoji pisateljev bronasti kip, na terasi nad njim pa je družinska grobnica, v kateri je tudi pokopan. Na dvorišču se je odvijal dogo-

dek na temo medu, med drugim smo se preizkusili v izdelovanju škofjeloških kruhkov.

V Poljanah na Šubičevi domačiji je Anica Berčič nastopila z odlomkom iz Tavčarjeve črtnice Šarovčeva sliva. Zaigrala je tako doživeto, da nas je ganila do solz. Kulturni center slikarjev Šubic deluje v hiši slikarjev Jurija in Janeza Šubica, ki je danes povezovalna točka med različnimi društvi, umetniki in ustvarjalci. V hiši je bogata muzejska zbirka, ki nam jo je na zanimiv način odlično predstavil upravitelj hiše in priznan karikaturist Boris Oblak. Predstavil nam je tudi dvorec na Visokem. Po ogledu smo se sprehodili do gostilne na Vidmu, kjer smo uživali v dobrotah lokalne kulinarike.

V osrčju Poljanske doline smo si v idiličnem okolju ogledali še kmetijo pri Pustotniku, degustirali pa smo tudi njihove izdelke. Ukvarjajo se z živinorejo in sirarstvom. Poleg kravjega sira pridelujejo tudi ovčjega in kozjega, kar je redkost sirarn v osrednji Evropi. Polni vtisov prijetnega doživetja v prekrasni Poljanski dolini smo se odpravili proti domu.

*Zlatka Tičar*

### **Helenina nedelja**

»Med uglednimi materami, ki so se zapisale v zgodovino, tako zaradi mesta v krščanski skupnosti kot zaradi svojih otrok, ima izvirno mesto cesarica Helena, mati Konstantina Velikega,« zapiše o sv. Heleni Bogdan Kolar. Ta sveta žena je zavetnica naše župnije in ji je posvečena tudi farna cerkev. Na nedeljo po njenem godu vsako leto pripravimo farni dan.

Letos je bil farni dan v nedeljo, 21. avgusta. Pričeli smo s sveto mašo, pri kateri smo počastili sv. Heleno in boga prosili za našo domovino, za mlade, za družine, za žive in mrtve farane, za našega župnika Marka in sestro Barbaro. Slovesno so pritrkovali gosti iz Preserja pod Krimom. Po sveti maši smo se v velikem številu zbrali pred pastoralnim domom na skupnem kosilu, potem pa se je v dvorani pričel program.

Popoldne so nam popestrili tamburaši iz Senožeti pod vodstvom violinistke Eve Dukarič in mlada plesalca Maša in Luka. Ob spremljavi tamburašev pa nam je nekaj pesmi zapela naša osrednja gostja letošnjega farnega dneva dr. Irena Avsenik Nabergoj. V Janeževi sobi pastoralnega doma so otroci ustvarjali pod vodstvom Irene in Barbare, pod šotorom, ki nas je varoval pred soncem in dežjem, pa smo se lahko pogovarjali, posladkali z dobrotami Bajtove pečice, s pecivom, ki so ga spekle gospodinje in darovale za obiskovalce, in si potešili žejo. Lahko smo kupili srečke in se po otroško razveselili dobitkov.

V letu, ko praznujemo srebrni jubilej naše države, je g. župnik povabil v goste svojo sestro dr. Ireno Avsenik Nabergoj, odlično poznavalko pisatelja in dramatika Ivana Cankarja, katerega 140. letnico rojstva smo praznovali 10. maja letos. Ivana Cankarja nam je predstavila v treh temah: odnos do matere, do domovine in do boga.

Dež, ki se je ulil v poznih popoldanskih urah, pa je napovedal konec srečanja. Ves izkupiček srečanja je namenjen za župnišče, ki že kliče po obnovi. Za lep in uspešno izveden farni dan se v imenu ŽPS zahvaljujem gostji dr. Ireni Avsenik Nabergoj, g. župniku Marku, tamburašem iz Senožeti, gasilcem PGD Dolsko, Ireni in Barbari, plesalcema Maši in Luku, vsem, ki so pripravljali srečelov, zbirali dobitke, darovali prostovoljne prispevke, mesariji Domes, kuharju Iztoku Brodniku, vsem, ki so poskrbeli za hrano in pijačo, in vsem, ki so pomagali pripraviti srečanje. Nasvidenje prihodnje leto!

*Pavla Jemec*





# Dobro je vedeti

## Posebnosti vodovoda Vinje-Žabja vas

Občina Dol pri Ljubljani je upravljavec lokalnih vodovodov Klopcer-Vrh-Zagorica, Križevska vas, Podgora in Vinje-Žabja vas, ter mora skladno s Pravilnikom o pitni vodi (Uradni list RS, št. 19/04, 35/04, 26/06, 92/06, 25/09 in 74/15) zagotavljati, da pitna voda izpolnjuje predpisane zahteve z namenom varovanja zdravja ljudi pred škodljivimi učinki zaradi kakršnegakoli onesnaženja pitne vode.

Pitna voda mora imeti ustrezne fizikalne lastnosti, ter ne sme vsebovati kemijskih, bioloških in radioaktivnih snovi nad določeno mejo. Voda, ki jo zajamemo v naravi in priteče v vodohran, navadno vsebuje različne mikrobe, ki so prisotni v naravnem okolju in zaradi katerih kakovost vode ni ustrezna za pitje. V teh primerih je nujna priprava pitne vode (dezinfekcija - kloriranje), kar zahteva primerno tehnološko opremo, stalno vzdrževanje in strokovni nadzor.

V Vodovod Vinje-Žabja vas zaradi oddaljenosti vodohrana od naselja in posledično visokih stroškov za izvedbo električnega priključka, ki je potreben za delovanje naprave za doziranje klor, nima priprave pitne vode. Občina Dol pri Ljubljani v okviru predpisanega notranjega nadzora zagotavlja redna vzorčenja in iz poročil o preiskavah je razvidno, da voda iz tega vodovoda ni neoporečna, zato velja stalni ukrep prekuhavanja vode za prehranske namene. Kot je razvidno iz rezultatov vzorčenja pitne vode, so v vodovodnem omrežju Vinje-Žabja vas občasno prisotne bakterije *Escherichia coli* in koliformne bakterije, zaradi katerih voda brez kemične priprave ali prekuhavanja ni primerna za prehranske namene.

*Escherichia coli* (*E. coli*) je prisotna v človeškem in živalskem blatu in zato zanesljivo v odplakah in vodah, ki so izpostavljeni onesnaženju s fekalijami. Fekalnega onesnaženja voda ne moremo izključiti celo v navidez najbolj čistih krajih. Ugotovitev *E. coli* v pitni vodi zanesljivo dokazuje, da je bila voda fekalno onesnažena. Koliformne bakterije so skupina bakterij, ki se uvršča v sam vrh indikatorjev v pitni vodi. Rast teh bakterij se pojavi v omrežju, če so prisotni v vodi neprimerni materiali, organske snovi, temperatura vode znaša več kot 13 stopinj in če ni kloriranja vode.

Poročilo o vzorčenju dne 30. 5. 2016 v okviru notranjega nadzora kaže, da pitna voda ni bila skladna s Pravilnikom o pitni vodi zaradi prenizke vrednosti pH. Glede na rezultate opravljenih mikrobioloških preiskav pa je bila voda v skladu z omenjenim pravilnikom. Vendar pa Nacionalni laboratorij za zdravje, okolje in hrano v poročilu svetuje, da se zaradi mikrobiološke spremenljivosti kakovosti pitne vode in tudi občasne prisotnosti fekalnih bakterij vodo za prehranske namene še naprej prekuhava. V okviru državnega monitoringa pitne vode je bila v vzorcu, odvzetem dne 2. 8. 2016 na naslovu Vinje 5, Dol pri Ljubljani, v okviru preiskav ugotovljena nedovoljena prisotnost *Escherichia coli* in koliformnih bakterij.

Trajna rešitev za uporabnike vodovoda Vinje-Žabja vas bi bila, da se priključijo na omrežje javnega vodovoda VO-KA. V izogib visokim stroškom, ki bi jih imel posameznik z izvedbo svojega priključka na obstoječ vodovod VO-KA, je Občina Dol pri Ljubljani z upravljavcem vodovoda VO-KA sklenila naslednji dogovor. V obstoječe omrežje lokalnega vodovoda Vinje-Žabja vas bi spustili vodo iz javnega vodovoda VO-KA. Uporabniki bi krili samo svoje tekoče stroške porabe vode, odmerjene na svojih vodomernih. Na mestu, kjer bi se v lokalni vodovod spustila voda javnega vodovoda, bi bil nameščen vodomerni števec, po katerem bi Občina plačevala porabo pitne vode upravljavcu VO-KA. Tako bi Občina krila strošek morebitnih izgub vode v lokalnem

omrežju, porabniki pa le vsak svojo porabo.

### Vodovod Vinje-Žabja vas; letno poročilo za leto 2015; mikrobiološki parametri:

Datum odvzema	2. 6. 2015			13. 7. 2015			22. 12. 2015		
Mesto odvzema	Vinje 2	Kamnica 51B	Vodohran	Vinje 2	Vinje 1	Vodohran	Vinje 2	Kamnica 25	Vodohran
Koliformne bakterije	0	1	0	1	1	6	0	0	0
<i>E. coli</i>	0	1	0	1	1	2	0	0	0
Št. kolonij pri 22°C	<10	<10	<10	110	120	83	<10	15	<10
Št. kolonij pri 36°C	<10	<10	<10	12	<10	<10	<10	<10	<10
<i>Clostridium perfringens</i> s sporami	/	/	0	/	/	0	/	/	0

Predstavniki lokalnega vodovoda so se na Občino obrnili s prošnjo, da se omenjeni poseg ne bi izvedel, saj da želijo še naprej uporabljati vodo iz zajetja v Vinjah. Z županom so se dogovorili, da lahko na svoje stroške poskrbijo za ustrezno pripravo pitne vode, torej zagotovijo elektriko za delovanje naprave za doziranje klor v vodohranu in napravo za doziranje. Če njihova rešitev ne bi zagotovila neoporečne pitne vode v lokalnem vodovodu, se v lokalni vodovod spusti voda iz omrežja VO-KA.

Predstavniki vodovodne skupnosti Vinje-Žabja vas so imeli ključne vodohrana in so brez vednosti Občine Dol angažirali podjetje, ki se ukvarja s pripravo bazenske in pitne vode. To podjetje je dne 4. 9. 2016 na vodovodu Vinje izvedlo klorni šok, zaradi katerega je bila še naslednji dan v vodovodu presežena priporočena vrednost natrijevega hipoklorita, ki se uporablja za razkuževanje vode. Uporabniki vodovoda so bili s strani Občine obveščeni, da voda ni primerna za uživanje takoj, ko je bilo to ugotovljeno. Po tem dogodku so bile zamenjane ključavnice na objektih vodovoda Vinje-Žabja vas, tako da ima dostop do njih le Občina Dol pri Ljubljani in pooblaščen vzdrževalec Aleš Lavrič. Prej omenjeni dogovor župana s predstavniki vodovoda Vinje-Žabja vas še velja od pogoju, da so kakršnikoli posegi v vodovodno omrežje in njegove objekte možni le po predhodnem dogovoru z Občino.

Ana Ahčin, občinska uprava

## Odvoz kosovnega materiala

Občani so v začetku septembra občinsko upravo opozorili na velik kup odpadnega materiala, ki je nastal pod daljnovodom proti reki Savi.



Občinska uprava je po obvestilu odvoz naročila pri JP Snaga d.o.o., Ljubljana, sam strošek odvoza pa je znašal približno 200 EUR. Ob tem želimo opozoriti, da je odlaganje v naravo strogo prepovedano, izpostavili pa bi tudi radi, da Snaga gradbenih odpadkov ne odvažajo, saj niso primerni za predelavo na njihovi deponiji. Vse občane tako prosimo, da odpadne materiale odpeljejo na deponijo Barje, kjer odpadke sprejmejo BREZPLAČNO.

**Odvoz kosovnega materiala je mogoče med 1. oktobrom in 30. novembrom 2016 naročiti brezplačno in sicer po vašem predhodnem naročilu na telefon 01 477 96 00 ali preko elektronske naročilnice, ki jo najdete na [www.snaga.si](http://www.snaga.si). Pravilno izpolnjeno naročilnico pošljete najkasneje do datuma, ki je določen za naše območje. O odvozu vas bodo s podjetja Snaga d.o.o. obvestili predvidoma tri dni prej.**



## Opozorilo občinske uprave

V zadnjem času se ugotavlja povečano število kršitev, ki se nanašajo na prekočitve hitrosti v naseljih, nespoštovanja prometne signalizacije (prepoved za tovorna vozila) ipd. Občane obveščamo, da **bodo pristojne službe poostriale nadzor nad spoštovanjem prometnih predpisov**, predvsem na lokacijah, kjer pogosteje prihaja do kršitev in je zaradi tega ogrožena varnost v cestnem prometu.

Ponovno obveščamo tudi **lastnike gozdov in dreves**, ki se nahajajo ob občinski infrastrukturi, javnih površinah in ostalih nepremičninah, da so dolžni vzdrževati rastlinje oziroma vegetacijo v smislu rednega obrezovanja vejevja, odstranjevanja dotrajanih dreves (ki so še posebej nevarna) ipd. V primeru, če lastniki ne odstranijo nevarnih dreves, bo Občina obvestila pristojne inšpekcijske službe.

Pristojne službe bodo nadzirale tudi, ali:

- so lastniki po končanih delih spravila lesa počistili ceste oziroma druge površine ter sanirali morebitno škodo, ki je pri tem nastala,
- so čiščenje cest izvedli vsi, ki ob izvajanju kmetijske ali kakšne druge dejavnosti cestu »umažejo«.

V nadaljevanju pa navajamo še globe, ki jih pristojni organ ob nespoštovanju določil Odloka o občinskih cestah lahko izreče:

45. člen (prepovedi ogrožanja občinske ceste in prometa na njej)

Prepovedano je izvajati ali opustiti kakršna koli dela na občinski cesti, na zemljiščih ali na objektih ob občinski cesti, ki bi lahko škodovala cesti ali ogrožala, ovirala ali zmanjšala varnost prometa na njej.

Prepovedano je:

1. na in v cestno telo občinske ceste odvajati meteorno vodo, odplake in druge tekočine;
2. puščati na cesti sneg ali led, ki pade ali zdrsnanjo;
3. ovirati odtekanje vode s ceste;
4. onesnažiti cestišče z mazili ali drugimi snovmi;
5. postavljati nagrobne plošče in druga spominska znamenja;
6. postavljati ograje, zasaditi živo mejo, drevje, trto ali druge visoke nasade ali poljščine, nameščati ali odlagati na ali ob cesti les, opeko, odpadni ali drug material ali predmete, če se s tem poslabša ali onemogoči preglednost ceste ali drugače ovira ali ogroža promet, poškoduje cesta ali poslabša njena urejenost;
7. nameščati in uporabljati na cesti ali ob njej luči ali druge svetlobne naprave, ki bi lahko zmanjšalo varnost prometa;
8. spuščati po brežinah ceste kamenje, les in drug material ali predmete;
9. nameščati na cesto kakršne koli predmete z namenom oviranja ali onemogočanja nemotnega in varnega odvijanja prometa;

10. poškodovati prometno signalizacijo, odstraniti, prestaviti, zakriti ali kako koli spremeniti, prometno opremo ter cestne naprave in druge ureditve, ki so namenjene varnosti, vodenju in nadzoru prometa, zaščiti ceste ter preprečevanju škodljivih emisij prometa na občinskih cestah;

11. puščati na cesti ali metati na cesto kakršne koli predmete ali sneg, razsipati po cesti sipek material ali na kako drugače onesnaževati ceste;

12. puščati na cesto živali brez nadzorstva, napajati živali v obcestnih jarkih, pasti živino na cestnem svetu ali graditi ob cesti napajališča za živali;

13. namerno zažigati travo, les ali druge odpadne snovi;

14. orati v razdalji 4 m od ceste v smeri proti njej ali v širini 1 m od ceste vzporedno z njo;

15. obračati na cesti pluge ter drugo kmetijsko orodje in stroje;

16. vlačiti po cesti hlode, veje, skale in podobne predmete kot tudi pluge, brane in drugo kmetijsko orodje ter druge dele tovorov;

17. odvajati odplake in druge tekočine.

Preden se vključi v promet na občinsko cesto s kolovozne poti, nekategorizirane ceste, individualnega priključka, območja izvajanja del ali druge zemljiške površine, mora voznik odstraniti z vozila zemljo ali blato, ki bi lahko onesnažilo vozišče.

Vzdrževalec občinskih cest mora brez odlašanja s ceste odstraniti vse ovire ali druge posledice ravnanj, ki bi lahko škodovala cesti ali ogrožale, ovirale ali zmanjšale varnost prometa na njej. Če to ni mogoče, mora oviro ali nastalo nevarno mesto na cesti do njihove odprave zavarovati s predpisano prometno signalizacijo ter o oviri in drugih posledicah prepovedanih ravnanj brez odlašanja obvestiti policijo, občinski inšpekcijski organ, pristojen za ceste in upravljavca ceste.

Na prometnih površinah počivališč zunaj vozišča občinske ceste, ki so namenjene kratkemu postanku udeležencev cestnega prometa, je dovoljeno parkirati tovorna vozila najdlje za dvojni čas predpisanega počitka voznika ali za čas prepovedi prometa. Voznik mora na notranji strani vetrobranskega stekla vidno označiti čas in datum začetka parkiranja. Parkiranje tovornega vozila brez nadzora voznika ali samo priklonnega vozila je na teh površinah prepovedano. Glede na 6. točko 1. odstavka tega člena je dovoljena višina 0,70 m in 1,5 m od roba vozišča oziroma 0,50 m od zunanjega roba hodnika za pešce.

Z globo 1.000 EUR se kaznuje za prekršek posameznik, ki ravna v nasprotju s prvim, drugim, tretjim, četrtnim ali šestim odstavkom tega člena.

Z globo 4.000 EUR se kaznuje pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik in posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost, ki ravna v nasprotju s prvim, drugim, tretjim, četrtnim ali šestim odstavkom tega člena, njihova odgovorna oseba pa z globo 1.000 EUR.

Z globo 2.000 EUR se kaznuje pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik in posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost, ki opusti ukrepe, predpisane v petem odstavku tega člena, njihova odgovorna oseba pa z globo 1.000 EUR.

## Ugodnost za naše občane pri preklopu na zemeljski plin

V občini Dol pri Ljubljani je podjetje Energetika Ljubljana pooblaščen sistemski operater za distribucijsko omrežje zemeljskega plina. To pomeni, da zagotavlja priključitev na omrežje zemeljskega plina, za naše občane pa je pripravila posebno ugodnost. Do konca leta lahko izkoristite poseben popust in pri posameznem paketu ogrevanja na zemeljski plin prihranite do kar 711 EUR. Poleg tega pa vam Energetika Ljubljana ponuja tudi dodatne ugodnosti s finančnim najemom (lizingom), s katerim vam omogoči takojšno menjavo sistema ogrevanja brez vašega finančnega vložka na začetku. Ob priključitvi na plinovodno omrežje vam bodo priznali še za kar 16 odstotkov cenejšo elektriko. In kar je morebiti celo najpomembnejše: za vse dokumentacijo in ostala dela bodo od sklenitve dogovora poskrbeli na Energetiki Ljubljana. Rok za koriščenje popusta je 3. 10. 2016, menjavo kotla pa lahko izvedete tudi kasneje v letu ali po ogrevalni sezoni.

Več o ugodnostih zemeljskega plina si preberite na spletni strani [www.bivanjudajem-moutrip.si](http://www.bivanjudajem-moutrip.si). Za vse dodatne informacije pa so vam na voljo na brezplačni telefonski številki 080 2882 ali na [info@energetika-lj.si](mailto:info@energetika-lj.si) in [info@bivanjudajemoutrip.si](mailto:info@bivanjudajemoutrip.si).

*Energetika Ljubljana d.d.*

Za čiščenje kurilnih naprav je v občini pristojno podjetje SDG dimnikarstvo d.o.o., Prešernova c. 7 a, Domžale. Kontaktirate jih lahko na tel. št. 031 520 902 ali preko e-pošte na [janez.graj@sdg-dimnikarstvo.si](mailto:janez.graj@sdg-dimnikarstvo.si).

## PRODAMO DRVA:

- bukova
- hrastova
- brezova

**KONČAR d.o.o.**



Tel. št.: 031 785 205  
[drva.koncar@gmail.com](mailto:drva.koncar@gmail.com)

*mag. Bojan Babič*



## PRI SOSEDU NA OBISKU



Štiriindvajst let, kozja bradica in tetovaža v obliki logotipa, ki ga uporablja za svoj prepoznavni znak na trgu - to so značilnosti mladega Alkimista, ki v hiški v Vinjah vsak dan uresničuje svoje srčne potenciale in preizkuša svojo kreativno žilico. **Luka Ložar** čisto zares ni klasični mladenič. Že pri 13. letih je namočil prvo hruško v hruševu žganju, pri 15. letih je sodeloval na fotografskih natečajih, obiskal je že pol sveta, zelo ponosen pa je, da se lahko okliče za enega izmed redkih kovačev na slovenskih tleh.

Luka me je na pogovor povabil v svoj mali kovaški dvorec. Pravzaprav na videz ni čisto zares pravi dvorec, saj gre za staro hišo na repu klanca v Vinjah, a ko Luka govori o svojem drugem domu, podoba postane veliko bolj veličastna. Hišo je pred leti kupil oče, naključje pa je hotelo, da je kmalu po nakupu ključke v roke dobil Luka. V hiši je sicer že stanoval, danes pa mu služi le kot popolnansko zavetišče. Ko konča službo v družinskem podjetju, ki se uspešno že vrsto let ukvarja s prodajo elektro materiala v Dolu, skoraj vsak dan zavije v Vinje in se prepusti svojemu ustvarjalnemu duhu.

Njegove ideje nimajo meja, njegovi talenti pa mu omogočajo, da s svojimi rokami uresniči skoraj vsako svojo zamisel. Tako je dnevni prostor v hiši opremil s tramovi iz stare strehe, strop krasi umetniška luč, spletena iz vejic, stene so prijaznih barv, čisto blizu pa je »laboratorij«, v katerem Luka s pomočjo najrazličnejših kombinacij rastlin in žganja ustvarja delikatesno žganje in likerje. Kdor pride na obisk, je povabljen na pokušino, izbira pa lahko med pestro paleto okusov – od čilijevega žganja, ki zapeče kot ogenj, do zdravnega domačega jegermajstra, ki vsebuje več kot 50 zdravnih rastlin. Na spodnji polici je varno pospravljena tudi prva Lukova 10 let stara steklenica domačega hruškovega žganja. V njej je hruška, ki jo je Luka »ujel« pri rosih 13. letih, ti eksperimenti pa so ga tako zasvojili, da je vsako leto zasadil kakšno drevo več, včasih pa si pomaga tudi z zapuščenimi sadnimi drevesi v okolici. V tradicionalno pridelavo sodi tudi domači jabolčni kis, delal pa tudi že vinski, hruškov in pred leti celo slivov kis.

Bolj kot v zgornjem delu hiše, pa se mladenič zadržuje na spodnjem delu, v svoji kovaški delavnici. Kuje na treh različnih nakovalih. Vsako izmed njih ima po nekaj deset kilogramov in neznano število let. Luka mi je razložil, da je največji izmed njih izrabljen, to pa pomeni, da na njem ne moreš skovati zares ravnega železnega kosa. Ker na videz nisem opazila razlike, je mladi kovač s kladivom udaril po njih in me pozval, naj prisluhnem zvoku. In res - iz brezhlebnega nakovala se je zaslišala uglašena melodija udarca, med tem ko je bil zvok iz počenega nakovala pridušen in brez pravega glasu.

Tudi police se v mojstrski delavnici šibijo pod težo železja, v zraku

pa je čutiti vonj po rji. Ker hiša nima izolacije, je vsebnost vlage v njej precej visoka, to pa povzroča hitro oksidacijo železa in Lukovi izdelki kmalu po izdelavi hitro pridobijo rjasto skorjico. Na stropu sobice sem opazila vsaj ducat železnih polžkov, Luka pa mi je pojasnil, da je spirala, iz katere so oblikovani polžki, ena izmed osnovnih lekcij, ki jih mora osvojiti vsak kovač. Treba je pravilno zaključiti špico, nato pa železno palico v pravih razmerjih lepo zložiti v spiralo. Tudi sam se je učil na ta način, danes pa svoje znanje dobrosrčno predaja vsakemu, ki pokaže zanimanje. Do sedaj je izučil že vsaj sedem vajencev, med njimi tudi soobčana Luka Krena, zase pa pravi, da je tisočih mojstrov vajencev. Njegova vrata so odprta ves čas, ob ponedeljkih pa pripravlja tudi kovaške delavnice. Ker prijatelji poznajo njegove vrline, ga marsikdo prosi, da mu pomaga izdelati kak predmet ali izdelek za hišo, njegov pristop pa je, da raje, kot da uslugi ustreže, prosilca povabi v svojo delavnico in ga usmerja, da s skupnimi močmi ustvarita najboljši rezultat zanj.

Čeprav so Lukova dela že prave mojstrovine, pa močno nasprotuje, če ga kdo okliče za kovaškega mojstra. Pravi, da ima še premlad in ima premalo izkušenj za tako laskavi naziv. Sama tega kljub njegovim rosnim letom, ki pa jih navzven ne kaže, ne bi nikoli ocenila. Očarali so me njegovi lični obeski v obliki listka, skoraj stresla sem se ob pristni surovosti železnega orožja in nožev, omrežil pa me je tudi železni zmaj, ki bo kmalu krasil pročelje Lukove hiše. Da je pravi Alkimist, kažejo tudi Lukove zgodbe, ki jih je za tako mladega človeka, res neverjetno veliko. V zadnjih mesecih je s svojo prenosno kovačijo sodeloval na dveh srednjeveških prireditvah, lani je veliko časa preživel s potujočim cirkusom, uči se permakulture, reciklira, je pravi botanik, njegove stene krasijo fotografije iz najrazličnejših svetovnih destinacij, potika se po jamah in pleza po stenah, ne boji pa se niti drznih eksperimentov z ognjem. Seveda si nisem mogla pomagati, da ga ne bi vprašala še o ljubezni. Zagotovo je začaral že veliko deklic, a prave še ni našel, malo v šali pa mi je pojasnil, da ima za bodočo ženo že pripravljen test vzdržljivosti - če bo uspela ukrotiti zaraščen skalnjak za hišo, bo kos tudi njegovi »odštekanosti«. Prepričana sem, da ob pravem času najde pravo alkimistko.

Špela Korinšek Kaurin; Foto: arhiv Luka Ložar



# PRED DOMAČIM PRAGOM

**Špela Gradišek Pirš** je ognjena rdečelaska, ki se je iz Klopc pred deseti leti priženila v Senožeti. Njene prepoznavne lastnosti so energični temperament, nežna eleganca in ljubezen do lepega. Je tudi uspešna podjetnica, ki je svojo poslovno pot začela v domači vasi, danes pa ima prepoznaven kozmetični salon v Domžalah. K njej smo se odpravili po priporočilu sosede Metke, poleg zares zanimive življenjske zgodbe pa nam je zaupala tudi veliko koristnih nasvetov za ohranjanje lepote in dobrega počutja.

Špela je zagotovo ena od tistih podjetnic, ki s svojim vzorom kažejo, da je ob jasnem cilju in z neomajno vztrajnostjo mogoče doseči vsake sanje. Čeprav si je uspela s svojim salonom lepote in trdim delom v zadnjih petih letih ustvariti prepoznavno ime na trgu in več kot dvesto rednih strank, pa brez oklevanja pravi, da so njene sanje še višje. Dosegla je sicer veliko in to le z lastnimi rokami ter moževo podporo, a to je le začetek, ki ima pred sabo še zanimivo zgodbo napredka.

Špela prihaja iz Klopc, kjer se še vedno nadvse dobro počuti. Pravi, da je imela nadvse lepo mladost, saj so imeli otroci na voljo toliko svobode, kot so jo želeli, ob tem pa so sproščeno preizkušali in se učili življenjskih lekcij. Že kot majhna deklica je želela pomagati vsem in vsakemu, nadvse rada pa je povijala namišljene poškodbe svojim punčkam in jim nudila zdravstveno oskrbo. Tako ni bilo nič nenavadnega, da si je po končani osnovni šoli Janka Modra za nadaljevanje izobrazbe izbrala Srednjo zdravstveno šolo. Prakso medicinske sestre je opravljala v ljubljanskem Kliničnem centru, kjer pa je od blizu spoznala tudi slabosti izbranega poklica. Njeno mehko srce ni preneslo pritiska tragičnih zgodb nekaterih bolnikov, zato se je po enem letu odločila, da si poišče novo usmeritev.

Nekaj časa je delala v lokalu v Senožetih, kjer si je s svojo gorečnostjo pridobila prijatelje za vse življenje, spoznala pa je tudi svojega sedanjega moža. Ta ji je dvoril kar nekaj časa, ko pa mu je končno uspelo osvojiti Špelino srce, sta v Senožetih začela graditi skupen dom. Ker je mož pečar, mu pridnost ni tuja, zato sta veliko naredila s svojimi rokami, ves čas pa sta si stala ob strani tudi, ko sta vsak po svoje gradila svojo podjetniško pot.

Špela je med tem opravila tudi prekvalifikacijo v kozmetičnega tehnika. Prva leta je imela salon kar doma, a je ves čas čutila, da si želi večjega prometa. Priložnost je prepoznala v Domžalah, ko je tam odprla svoj prvi salon, pa je bila praktično brez vsake stranke. To je bilo zadnje veliko tveganje, a je ves čas verjela, da ji bo uspelo. Skoraj dve leti je salon bolj kot ne sameval, a je bila tam prav vsak dan in je z neomajno vztrajnostjo čakala, da kdo odpre

njena vrata. In tako se je tudi zgodilo. Prišla je ena stranka, nato druga in dober glas se je začel širiti. Salon se je počasi preselil v nov, večji prostor na malce bolj frekventno mesto v Domžalah, to pa je povzročilo pravi poslovni preboj. Število strank se je začelo hitro večati, danes pa ima vestna kozmetičarka rezervirane termine za skoraj teden vnaprej. V salonu preživi večino svojega dneva, ko pozno popoldne pride domov, pa se ves čas še dodatno izobražuje in skrbi za svoj strokovni napredek.

V svojem delu ves čas uživa, saj dela točno to, kar je želela že od nekdaj - svojim strankam nudi pomoč in oporo, a ne le s kozmetičnimi storitvami, temveč tudi s poslušanjem njihovih zgodb in dajanjem optimistične spodbude. Ker ima zdravstveno predznanje, ji to ponuja veliko prednost tudi v celostni obravnavi stranke. Ko opravi tretma, stranki vedno ponudi tudi napotke, kako naj za najboljše rezultate ravna sama doma. V njenem prodajnem kotičku najdemo specializirane izdelke za nego telesa in obraza, s katerimi si stranke lahko pridobijo popoln recept za vzdrževanje lepote in urejenosti. Špela mi je razložila, da prednost daje slovenskim izdelkom, ki so zares vrhunske kakovosti, ker ve, da si vse stranke ne morejo privoščiti najdražjih izdelkov, pa je ponudbo prilagodila za potrebe vsakega žepa.

Kljub temu, da ima na policah toliko različnih pripravkov, pa mi je razložila, da strankam vedno priporoča tudi domače rešitve. Tako me je naučila, da si nadvse učinkovit piling za telo lahko pripravimo iz rjavega sladkorja in navadnega jogurta. Če si to mešanico na noge vtremo enkrat na teden, bodo naše noge gladke in nikoli več ne bomo imeli težav z vraščanjem dlak. Po drugi strani za obraz čudovito deluje mešanica belega drobnega sladkorja, zmešanega z medom. Koža bo dobila vsa potrebna hranila, piling pa bo odstranil odvečno povrhnjico in nečistoče. Zaupala mi je tudi, da s kremami dame največkrat močno pretiravamo. Kriv je seveda agresiven marketing farmacevtske industrije, ki nas prepričuje, da bomo lepe le, če bomo uporabile vsaj deset kozmetičnih pripravkov dnevno, v resnici pa potrebujemo le dober čistilni gel in vlažilni gel ali kremo. Poudarila je, da si največjo škodo delamo



z uporabo nočnih krem. Ker te vsebujejo olja, koža ponoči ne more dihati, tako pa ji je odvzeta najboljša možnost za naravno regeneracijo. Če že, pravi, zvečer uporabimo le serum ali fluid, ki ne vsebujeta olj, imata pa dodane vlažilne učinkovine in elemente, ki jih naša koža potrebuje glede na naša leta. Podobno je tudi z mladostniško kožo, ki jo po navadi veliko prehitro obremenimo z agresivnimi preparati, veliko bolj učinkovita pa so v resnici naravna sredstva.

Špela vsaki stranki brezplačno svetuje in ji opravi analizo kože, to pa je tudi njena velika prednost. Ko sem jo vprašala, kaj bi rada še posebej izpostavila, kot svojo »specialiteto«, se je nasmehnila in odgovorila, da je mojstrica brazilske depilacije. Stranke k njen prihajajo z vseh koncev Slovenije, vsakič, ko se vrnejo, pa Špela nadaljuje točno tam, kjer je nazadnje zaključila. Ker je njena paleta storitev zares široka - od klasične nege obraza, do masaž, diamantnega pilinga, oblikovanja telesa, pedikure in protibolečinskih tretmajev, so tudi stranke zelo različne, med njimi pa je tudi kar nekaj moških. Če bi jo tudi vi radi obiskali, se za termin dogovorite na **telefonski številki 031 209 758 ali preko e-pošte na [salonlavinna@gmail.com](mailto:salonlavinna@gmail.com)**.

Ko sem iz salona odhajala sama, sem se že brez lepotnega tretmaja počutila kot prerojena. Morda so krivi angelčki, za katere Špela pravi, da ji ves čas stojijo ob strani, brez dvoma pa je bila to tudi pozitivna energija, ki sem se je nalezla od svoje sogovornice. Čudovito je videti tako srčne podjetnike pri njihovem delu!

Špela Korinšek Kaurin



# Kotiček za rekreacijo

## Rekordna udeležba na 13. kolesarskem vzponu k baronu Juriju Vegi

V nedeljo, 4. septembra, je v Zagorici potekal tradicionalni 13. kolesarski vzpon k baronu Juriju Vegi. Letošnja udeležba je bila rekordna, saj se je vzpona udeležilo 62 tekmovalcev. Žal rekorda proge tudi



letos nismo dočakali. Prvi je na cilj prispel Peter Zupančič z odličnim časom 13:05 in zasedel prvo mesto v kategorijah absolutno moški in moški od 19 do 40 let. Sledila sta mu Martin Koželj s časom 13:31 in Blaž Dragar s časom 14:00.

Čeprav so udeleženci večinoma moški, se je vzpona udeležilo tudi 6 predstavnic ženskega spola. Prva izmed njih je na cilj prispela Janja Medved s časom 20:28 in osvojila prvo mesto v kategoriji absolutno ženske in ženske od 19 do 40 let. Sledili sta ji Ana Bokalič s časom 27:48 in Nika Rovšek s časom 29:04. Vsem kolesarjem čestitamo za udeležbo in zbran pogum, članom ŠD Zagorica pa se zahvaljujemo za izvrstno opravljeno delo! Se vidimo naslednje leto!

Tara Tkalec, ŠD Zagorica pri Dolskem

## Državno prvenstvo na tekaških rolnah

Tekači na smučeh v pripravah na zimsko sezono nastopajo na tekmovanjih s tekaškimi rolnami. Letošnje državno prvenstvo je potekalo v Medvodah. Naporen vzpon, dolg 6,5 km, je bil začinjen še s tekom v tekaških čevljih na makadamskem odseku. Naslov državnega prvaka je po zaslugi Blaža Perše med starejšimi mladinci odšel v Dol, pol sekunde mu je zmanjkalo, da bi osvojil medaljo tudi v absolutni konkurenci med najboljšimi slovenskimi člani. Medalje državnega prvenstva sta pritekli tudi Neža Rupnik, 3. med starejšimi mladinkami in Katja Marolt, 2. med juniorkami.

Mlajše kategorije so nastopale na bolj ravninski progi, dolgi 2,5 km. Najuspešnejše so bile mlajše deklice, ki so se



razvrstile tik za zmagovalni oder, in sicer Tia Janežič, Hana Kuhar in Nika Ljubič. Zmagovalnemu odru se je najbolj približal tudi Jan Plevel med starejšimi dečki na 5. mestu.

Jože Klemenčič

## VABILO na 7. jesenski turnir trojk v košarki

Košarkarska sekcija ŠD Partizan Dolsko vas vabi na zdaj že tradicionalni 7. košarkarski turnir trojk. Potekal bo v soboto, 22. 10. 2016, v telovadnici OŠ Janka Modra. Osnovnošolci s tekmovanjem pričnejo ob 14. uri, člani pa se bodo za zmage borili od 15. ure dalje. Vabljeni, da skupaj preživimo lepo športno popoldne.



## Ljubitelji plavanja, ne spreglejte

Ljubitelji rekreacije v vodi letos že delamo prve zamahe v rekreacijskih terminih v centru vodnih športov na Fakulteti za šport. Tudi letos smo si za naše člane Športnega društva Partizan Dolsko priborili mesto v kreativnih terminih v enem izmed najboljših plavalnih bazenov pri nas.

Za vse željne tovrstnih aktivnosti so na voljo informacije na [www.sddolsko.si](http://www.sddolsko.si) ali 040 739 799 (Marko).

Miha Bandalo

## Bi radi zaplesali?

V kolikor bo dovolj interesentov, bomo organizirali plesne vaje - družabni plesi v plesni šoli pod strokovnim vodstvom Petra Capudra.

Več informacij v družtvih upokojencev.



## POSEBNA PRILOŽNOST ZA NAŠE OBČANE

Ste vedeli, da je nordijska hoja lahko zabavna in učinkovita rekreacija za celotno telo? Strokovnjaki potrjujejo, da je nordijska hoja ena najbolj zdravih oblik rekreacije za vse generacije. Razvila se je iz teka na smučeh. Najprej so se zanjo navdušili v skandinavskih deželah, danes pa njena priljubljenost strmo narašča tako med starejšimi kot tudi mlajšimi generacijami.

V 3-mesečnem (1 x tedensko) izvajanju vadbe nordijske hoje boste s pomočjo inštruktorjev spoznali pozitivne lastnosti pravilnega in rednega izvajanja nordijske hoje:

- izboljšuje vzdržljivost, moč in gibljivost,
- aktivira celotno telo (kar do 90 % mišic),
- krepi dihalno in srčno-žilni sistem,
- znižuje nivo slabega holesterola, zmanjša delež maščob in uravnava težo,
- zmanjšuje bolečine v sklepih in hrbtenici ter popravlja telesno držo.

Vadeči oz. obiskovalci vadbe ne potrebujejo posebne opreme, le palice in športno obutev ter voljo do gibanja in raziskovanja okoliških lepot narave.

**Čas trajanja vadbe: 3 mesece, do 15. 12. 2016, 1 x tedensko, 60 min / vadbo**

**Razpoložljivi termini: ponedeljek, torek, četrtek**

**Razpoložljive ure: 9:00 in 17:00**

**Lokacija vadbe: narava v okolici Dola pri Ljubljani ter Dolskega**

Najmanjše število udeležencev na vadbo je 8, največje število udeležencev na vadbo pa je 20.

Vadbo sofinancira Občina Dol pri Ljubljani v višini 50 % oz. 15 EUR na osebo za dobo 1 meseca, oziroma 45 EUR na osebo za dobo 3 mesecev.

Vadba bo potekala pod mentorstvom **Petre Majdič z ekipo**. Prijave sprejemajo do 15. 10. 2016 na tel. št. 051 606 720 (Matjaž) in 051 606 740 (Anže).

Prijavijo se lahko vsi mlajši in starejši občani. **Še posebej k udeležbi vabimo upokojence iz občine Dol pri Ljubljani** (tudi če niso člani upokojenskih društev).



## Prvošolci v knjižnici

17. septembra, na dan zlatih knjig, so vsi naši prvošolci obiskali šolsko knjižnico in tako stopili na samostojno bralno pot.

Za spodbudo na tej poti so vsakemu od njih v Društvu bralna značka podarili slikanico »7 nagajivih« pisatelja Leopolda Suhadolčana. Prisluhnilo so pravljici »O dečku, ki je rad plezal na drevesa« in risali svoja domišljajska drevesa.

Andreja Zibelnik



## Pohod po Vegovi poti

Učenci 3. razredov matične šole Janka Modra in PŠ Senožeti smo se na sončen četrtek v mesecu septembru odpravili na pohod po poti Jurija Vege. Pot nas je vodila mimo Žerjavovega gradu in cerkve sv. Helene skozi gozd do vasice Vrh pri Dolskem. Od tu je prečudovit razgled na Ljubljansko kotlino.

Po postanku smo pot nadaljevali do Vegove domačije v Zagorici. Ogledali smo si muzej in si privoščili zasluženo malico. Počitek ni bil prav dolg, saj nas je čakala še pot nazaj. Po koncu pohoda smo bili kar



precej utrujeni, a zadovoljni z dnevom preživetim v naravi.

Vesna Rebolj

## Vodni detektivi na nagradnem izletu

Pod okriljem Ministrstva za okolje in prostor in v partnerstvu ICRO - Inštitutom za celostni razvoj in okolje je tudi v letu 2016 potekal natečaj Vodni detektiv (tema: Kaj se skriva pod kamnom?), ki se je uspešno zaključil.

Osvojili smo prvo nagrado za raziskovalni projekt tretje triade in bili povabljeni na zaključno prireditev, ki je potekala v petek, 9. septembra 2016 v Parku Škocjanske jame. Zaključne prireditve smo se udeležile štiri učence ter mentorica.



V Promocijsko kongresnem centru Pr'Nanetovh so nam pripravili sprejem s kratkim kulturnim programom, ki mu je sledila razglasitev rezultatov natečaja in podelitev nagrad zmagovalcem. Ogledali smo si razstavo Donavski umetnik 2004-2016 in del Škocjanskih jam (Mahorčičevo in Mariničevo jamo, Slap v Oknu), delavci parka pa so nam predstavili tudi zgodovino odkrivanja jam. Pozno popoldne smo se polni novih vtisov vrnili domov.

Tatjana Tomašič

## Priprave na jesen

V septembru je bila zelena igralnica jesensko obarvana. Uredili smo naš eko vrt in izkoristili sončne dni za peko koruze, nato pa se skupaj z drugimi igralnicami pomerili v jesenskem krosu.

Katarina Drenik in Maruša



## Zahvala Vrtcu na kmetiji

Vsak starš, še posebej mama, ki daje otroka po enem letu navezanosti od sebe, si želi, da bi ta prišel v skrbne in ljubeče roke. Vrtec je otroku »drugi dom« in dom naj bi otroku nudil varnost in brezkrbne trenutke igre in veselja. Če veš, da otrok v vrtcu vse to dobiva, ga z veseljem pelješ tja, tja kjer odlični tim vzgojiteljic za vse to poskrbeti zna. Varstvo na kmetiji je bila najini hčerki najboljša popotnica, najlepša izkušnja za vse, kar je v najzgodnejšem obdobju socializacije in učenja potrebovala; srčnost in objem vzgojiteljic; stik z naravo in živalmi, veliko gibanja na zraku, prve izkušnje »kako narediti sama« in še in še ... Iskrena hvala iz vsega srca vsem vzgojiteljicam Varstva na kmetiji za čudovite prve izkušnje. Le tako naprej ...  
Tijina starša Andreja in Rok

## Slikarski tečaj za otroke

**OŠ Janka Modra:**  
vsako sredo, od 15.30 do 17.00.

**PŠ Dolsko:**

- 1. termin: vsak ponedeljek, od 14.00 do 15.30,
- 2. termin; vsako sredo, od 13.30 do 15.00

Slikarski tečaj za otroke na OŠ Janka Modra sofinancira KD Dol.

**Prijave na:**  
renata.grm@gmail.com in na tel. št. 041 807 196.



## Osnovna šola Janka Modra vabi

občane, starše, stare starše, brate  
in sestre učencev, da se vpišejo v  
naslednje  
**tečaje za odrasle:**

- začetni tečaj angleščine ali začetni  
tečaj nemščine v trajanju 50 ur, cena  
ob vsaj 12 prijavljenih ne bo prese-  
gla 100 € ;

- začetni tečaj računalništva v tra-  
janju 20 ur (pozneje tudi možnost  
nadaljevalnega tečaja), cena ob vsaj  
12 prijavljenih ne bo preseгла 40 € in

- začetni in obnovitveni tečaj stan-  
dardnih plesov v trajanju 16 ur, cena  
ob vsaj 12 prijavljenih ne bo prese-  
gla 40 €.

Tečaje bomo izvajali v prostorih  
matične šole na Vidmu 17.

Zainteresirane vabimo, da pokličejo  
za pojasnila v tajništvo šole: 01 56  
47 067, podrobnejši programi bodo  
objavljeni na šolski spletni strani  
<http://www.os-jmdol.si/>.

## Priložnost za vedoželjne - središče za samostojno učenje

V letu 2016 so v Javnem zavodu Cene Štupar – Centru za izobraževanje Ljubljana odprli vrata Središča za samostojno učenje. Že v prvih tednih so bili presenečeni nad odzivom ljudi. Dokaj hitro se je pokazalo, da središče odgovarja na potrebe posameznikov, saj se v središče vračajo dnevno ali tedensko.

Središče deluje na Linhartovi cesti 13 v Ljubljani (1. nadstropje) in je odprto ob delavnikih; v ponedeljek in petek nas lahko obiščete od 9. do 16. ure, ob torkih, sredah in četrtek pa od 10. do 18. ure. Središče lahko uporabljate 2 uri dnevno po predhodnem dogovoru na: [ssu@cene-stupar.si](mailto:ssu@cene-stupar.si) ali na številki +386 (0)30 640 261.

## Oskrbovana najemna stanovanja v Litiji

Nepremičninski sklad pokojninskega in invalidskega zavarovanja, d.o.o. ima v lasti 271 oskrbovanih najemnih stanovanj v 13 krajih po Sloveniji. Prvi objekt je bil zgrajen leta 2001 v Logatcu. Stanovanja so arhitekturno prilagojena za gibalno ovirane osebe (dvigalo, držala, širši prehodi, arhitekturno prilagojena kopalnica ...) in primerna za bivanje ene ali dveh oseb. V objektu je skupni prostor za druženje stanovalcev. Namenjena so starejšim od 65 let, ki jim zdravstvene razmere dopuščajo samostojno bivanje.

V Medgeneracijskem središču Šmelc, na Ljubljanski cesti 3 v Litiji se nahaja 17 oskrbovanih najemnih stanovanj. Lokacija ima primerno infrastrukturo, v bližini so trgovine, železniška in avtobusna postaja ter ostale storitve (kavarna, banka, frizer, dom za starejše ...).

Stanovanja so velikosti približno 31-46 m<sup>2</sup>, s shrambo, opremljena bosta kuhinja in kopalnica. Za stanovalce bo na voljo 17 parkirnih mest, od tega 3 za invalide. Stanovanja se bodo oddajala z razpisom in bodo vseljiva predvidoma konec letošnjega leta.

Zainteresirane vabimo, da sporočite svoje podatke na Nepremičninski sklad pokojninskega in invalidskega zavarovanja d.o.o., Mala ulica 5, 1000 Ljubljana, 01 300 88 11, [info@ns-piz.si](mailto:info@ns-piz.si), [www.ns-piz.si](http://www.ns-piz.si).

## Slikarski tečaj za odrasle

OŠ Janka Modra: vsako sredo od 17.00 do 20.00.

Prijave na: [renata.grm@gmail.com](mailto:renata.grm@gmail.com) in na tel. št. 041 807

## Podprite Slovensko društvo Hospic

Slovensko društvo hospic je nevladna, neprofitna humanitarna organizacija, ustanovljena junija 1995. Osnovni program društva je oskrba hudo bolnih/ljudi z napredovalo kronično boleznijo v zaključni fazi in njihovih svojcev na domu, slednjih tudi v procesu žalovanja. Prirejajo številna predavanja, seminarje in učne delavnice, ki so namenjeni ozaveščanju in izobraževanju o umiranju, smrti in žalovanju tako strokovnih sodelavcev, široke javnosti in prostovoljcev za pomoč pri skrbi za umirajoče bolnike in njihove svojce.

Hospic je program celostne oskrbe na domu v skladu z mednarodnimi standardi, ki je za uporabnike brezplačna. Usmerjena je na zagotavljanje največje kakovosti bolnikovega življenja do konca. Izvaja-

jo jo na domu bolnika, lahko pa tudi v Hiši Hospica v Ljubljani, v bolnišnici ali v domu starejših. Celostno oskrbo izvajajo strokovni tim Hospica v sodelovanju s prostovoljci, ki z vzpostavljanjem tesnih vezi z bolnim in njegovimi svojci pripomorejo k polnosti njihovega bivanja.

Slovensko društvo Hospic lahko podprete na več načinov:

- s članstvom,
- s statusom prostovoljca,
- z donacijami na TRR SI56 0510 0801 0047 155 ali z zdravili,
- z namenitvijo 0,5 % dohodnine.

Če čutite stisko in nemoč ob hudi bolezni ali trpljenju bližnjega, pokličite na tel. št. Hospica 01 244 44 93 ali pišite na [info@hospic.si](mailto:info@hospic.si). Več informacij na spletni strani [www.hospic.si](http://www.hospic.si)

»Ti ne veš,  
kako pogreša-  
mo te mi.  
Spočij si  
trudne zdaj  
oči,  
za vse še en-  
krat hvala ti.«



## Zahvala

Ob nenadni izgubi moža, očeta  
in dedka

**Kokalj Gašperja,  
iz Zajelš**

se iskreno zahvaljujemo vsem za  
izrečeno sožalje, posebej pa tistim, ki  
ste nam v težkih trenutkih nesebično  
stali ob strani.

Žena Zinka, hči Nataša in sin Gašper z  
družinama.